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Kamervragen n.a.v. paspoortpiek

Aanleiding
Op 6 maart 2024 zijn door de kamerleden Paternotte en Sneller (beiden D66) en 
Veldkamp (NSC) vragen gesteld naar aanleiding van een mediabericht in het AD 
van 29 januari 2024 ('Gemeenten bereiden zich voor op ‘paspoortpiek’, vacatures 
staan open en noodplannen liggen klaar'). 

Omdat het beleid rond aanvraag en uitgifte van reisdocumenten bij de 
Staatssecretaris BZK ligt is met Buitenlandse Zaken afgestemd dat de antwoorden 
door BZK verstuurd worden. 

Vraag 3 en 5 hebben betrekking op de aanstaande verkiezing van de leden van 
het Europees Parlement en daarom worden de concept-antwoorden ook 
voorgelegd aan M BZK.

Geadviseerd besluit
 Graag uw akkoord op de antwoorden
 Na uw akkoord en dat van minBZK en minBZ de brief versturen aan de 

Tweede Kamer.

Kern
Naar aanleiding van een mediabericht over de paspoortpiek en mogelijke 
knelpunten bij de aanvraag van paspoorten hebben de kamerleden Paternotte, 
Sneller (D66) en Veldkamp (NSC) diverse vragen gesteld. De vragen zijn in 
samenwerking met BZK DGOBDR, RvIG en BZ beantwoord. 

U bent al eerder door de RvIG geïnformeerd over de paspoortpiek en de 
maatregelen die genomen zijn om uitgevende instanties te ondersteunen en de 
levering van reisdocumenten te garanderen.

De vragen raken ook het beleidsdomein van Buitenlandse Zaken doordat specifiek 
naar de gevolgen voor paspoortdienstverlening voor Nederlanders in het 
buitenland gevraagd wordt. Daarom wordt de brief mede namens de minister van 
Buitenlandse Zaken aangeboden.

AANVULLING n.a.v. uw vragen:
- RvIG monitort de wachttijden bij gemeenten steekproefsgewijs en is alert 

op signalen.  Incidenteel worden lange wachttijden gezien. Dan neemt 
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RvIG contact op met betreffende gemeente om maatregelen te treffen 
(bv. verruiming openingstijden of inzet van meer personeel). Daarmee 
worden knelpunten meestal snel opgelost. Voor grensgemeenten blijkt het 
nog lastig om aanvullende capaciteit te genereren. De voorbereiding om 
per 1 juli extra grensgemeenten aan te wijzen loopt op schema.   

- We hebben contact opgenomen met Frankrijk en een afspraak gepland 
om meer details over het experiment te horen. Mocht dit tot nieuwe 
inzichten leiden zullen wij u informeren. BZ en BZK blijven innovaties 
volgen om dienstverlening in de toekomst efficiënter in te kunnen richten 
(mits de betrouwbaarheid geborgd blijft).

Politieke context
n.v.t.

Financiële/juridische overwegingen
n.v.t.

Krachtenveld
n.v.t.

Strategie
n.v.t.

Uitvoering
RvIG monitort het aantal aanvragen van paspoorten en identiteitskaarten en heeft 
een werkgroep met  de uitgevende instanties om de actuele ontwikkelingen van 
de paspoortpiek te kunnen volgen en bij behoefte extra maatregelen te kunnen 
nemen.

BZ monitort de gevolgen van de paspoortpiek bij ambassades, consulaten, 
externe dienstverleners en de back-office in Den Haag en neemt passende 
maatregelen. BZ heeft hiervoor een interne werkgroep opgericht.

Communicatie
RvIG  informeert gemeenten die vervolgens hun eigen inwoners informeren. BZ 
informeert burgers in het buitenland actief via sociale media.

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden

Motivering
In de openbaar gemaakte versie van deze nota zijn alle persoonsgegevens van 
ambtenaren geanonimiseerd.

Bijlagen

Nr Bijlage Toelichting 
1 BRIEF Beantwoording kamervragen leden 

Paternotte en Snelle over “Gemeenten bereiden 
zich voor op ‘paspoortpiek”.




